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به ترتيب در كدام گزينه به درستي آمده است؟» زهد - يك دوال - دغل –نژند «هاي  معني واژه - 1
پارسايي - يك لايه -ناراستي - زبون) 2 باتقوا - چرم - مكر - خوار) 1
پرهيزگاري -يك پاره -تنبل - ناراست) 4مرد نيك -پوست - مكاّر -اندوهگين) 3
است؟ نادرستمعني چند واژه  - 2
/متحير شدن: فروماندن/ سحرگاه: شبگرد/ فخَر: صلت/ كردن پاره: كردن گسيل/ بار سنگين: وزر/ زيرانداز: شراع/ جاي عبادت حاجيان :منسك«

»ناراست: رايي تيره
شش) 2پنج) 1
سه) 4چهار) 3
؟شود نميغلط املايي ديده  ،در كدام بيت - 3

كه شدم عاشق و از بوي كه مستكه به روي / غذا  رّمي بده تا دهمت آگهي از س) 1
به ميل نيل اماني و حرص جمع حطام/ را  لئيميچو راند از در خود قهر حق ) 2
است ناگه غمزة صيدافكنشواز كمين برخ/ بال بودم در هواي عافيت  مرغ فارغ) 3
گذار نماي و هم به تن طاعت هم به جان خدمت/ پذير  تهم به دل منّ و نشان هم به كف نعمت) 4
درست مشخص شده است؟ ،املايي دارند غلط در ابيات زير در كدام گزينه واژگاني كه - 4

كه سگ نفس را شدند تبع/ طبع  همه خواجگان گربه ناي) الف
خوردموكب سلطان بزرگ، كلبة درويش / ما، چون كنيم؟  شد ز خيالت خراب سينة) ب
به هيچ برزن و بوم واهيو نشهر به هيچ / نظير تو ز كريمان به دهر پيدا نيست ) ج
ساكن كوي تو از روضه فراقي دارد/ هر كسي موسم گل گوشة باغي دارد ) د
روضه - نواهي - خورد) 2    نظير -خورد - طبع) 1
فراقي - نواهي - خورد) 4    نظير -نواهي - تبع) 3
ه ترتيب از چه كساني است؟ب» اسرارنامه /الدين محمد زندگاني جلال/ الاحرار تحفة/ بهارستان/ فرهاد و شيرين «آثار  - 5

مولوي/ شمس تبريزي/ نظامي گنجوي/ سعدي/ وحشي بافقي) 2  عطار نيشابوري/ الزمان فروزانفر بديع /جامي /جامي/ نظامي گنجوي) 1
مولوي/ شمس تبريزي/ وحشي بافقي/ سعدي/ نظامي گنجوي) 4  عطار نيشابوري/ الزمان فروزانفر بديع/ جامي/ جامي/ وحشي بافقي) 3
است؟ تر كمهاي تشبيه در كدام بيت،  آرايه - 6

آواز امشب ساز تو را ديده هم  بلبل/ نالد  مرغ دل در قفس سينة من مي) 1
پر چو پروانه كنم باز به پرواز امشب/ جان  من سوخته ،رد شمع رخت اي شوخگ) 2
من هم از دست تو دارم گله چون ساز امشب/ گويد  ساز در دست تو سوز دل من مي) 3
از امشبپرد ا قافيهبلبل طبع مر/ رد شوق چمن وصل تو اي ماية ناز ك) 4
وجود دارد؟ »مجهول«در كدام بيت، فعل  - 7

بلبل جان مست شد سوي گلستان رسيد/ عاشق از دست شد نيست شد و هست شد ) 1
دانه شد قطرة باران ما گوهر يك/ كه ضايع نگشت  شكرگرية شام و سحر ) 2
دي پاينده شددر حيات سرم/ ن به جانان زنده شد جاهر كه مرد از ) 3
خود مشو منكر كه خواهد ديده شد/ ده شد يگه ز تو پوش آن شحكمت) 4
دارد؟ تري معنايي بيش قرابت» نژند آن دل كه او خواهد نژندش/ بلند آن سر كه او خواهد بلندش «كدام گزينه با بيت  - 8

سر نهادن به در آن موضع كه تيغ افراشتي/ نيست  هر چه خواهي كن كه ما را با تو روي جنگ) 1
به خذلان دركشي آن را كه خواهي/ ي آن را كه خواهي به كيوان بركش) 2
اصنامپرستي، چه خواهي از  اگر خداي/ اري، چه جويي از پستي تباگر بلند) 3
ر دارو نعمت خوا لروي نيكو را عزيز و ما/ از عزيزي گر نخواهي تا به خواري اوفتي ) 4
است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 9

يابي به ديگر سراي  مگر كام/ اي سوي نيكي گراي  تو تا زنده) 2فشان تا تواني تخم نيكي مي/ كشتزار آن جهان است اين جهان ) 1
بخت جا خوري اي نيك اش آن ميوه/ ت درخ نشانيبجا چو  از كرم اين) 4كه خلق از وجودش در آسايش است/  خدا را بر آن بنده بخشايش است) 3
است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -10
تم از عرش زد صفيرعنقاي قاف هم/ ج علوي به مهد خاك چون زادم از نتاي) 2سوي گلزار جمالش پي آن دانه روم/ طاير قدسم و خال رخ يارم هوس است ) 1
م زلف خودش موكشان كشيدآمد به دا/ مرغ زيركم پريد كه من  دل دوش مي) 4بهل ملك ناسوت را به ناس/ دل  تو ز لاهوتي اي الهي) 3

)2(فارسي
ستايش

ادبيات تعليمي
در كوي( ادبيات سفر و زندگي

)عاشقان
)درس 3(
34تا  10 ةصفح
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دارد؟ به ترتيب، در كدام ابيات وجود» جناس تامآميزي، تلميح، كنايه،  حس« هاي آرايه  -11
خاطــر من از تو غبـاري باري نيست بر/ ادر چه صد بار غمت خاك مرا داد به بگ )الف
برد زلفــت به تاب جــان مــرا تاب مي/ بـرد را خواب ميچشمت به خواب چشم م )ب
وز بـراي نزهــت دل باغ رضوان بايدت/ آري گذشت از سر يك دانه گنــدم درنمي )ج
گنجد خيال ملك پرويزم كه در خاطر نمي/ چنان بر صورت شيرين اين ديوانه مفتونم )د
د، ب، الف، ج )4 د، ج، الف، ب )3 الف، د، ب، ج )2 الف، ج، ب، د )1
. …بيت گزينة جز به، هر دو، وجود دارند، »ايهام و كنايه«هاي  ابيات، آرايه در همة  -12
كز نسيمش به دماغم همه بوي تو رسد/ من به بوي توام اي دوست هواخواه بهار )1
فرهاد دمد از خون ديدة كه لاله مي/ نمبي ز حسرت لب شيرين هنوز مي )2
كه عنان دل شيدا به كف شيرين داد/ د طمع ببريدممن همان روز ز فرها )3
خداوندا نگه دارش كه بر قلب سواران زد/ خيال شهسواري پخت و ناگه شد دل مسكين )4
؟نيستدر كدام گزينه صحيح   شده مشخص ةنقش واژ  -13
  )نهاد(فروماند در لطف و صنع خداي /  يو پا دست بيديد  روبهيكي ي) 1
  )متمم(شل  روباهمينداز خود را چو /  دغلي برو شير درنده باش، ا) 2
  )متمم(رايي  بماند تا ابد در تيره/ را گر نبخشد روشنايي  خرد) 3
  )مسند(همه ادبارها اقبال گردد / حال گردد  قريناگر لطفش ) 4
موجود است؟» دو نقشِ تبعي«در كدام سروده   -14
عاشق ابرهاي سرگردان/ صبح عاشقم، عاشق ستارة )1
هاي حسرت و ناكامي با شعله/ دتزنم به خرمن اميآتش  )2
دمساز باش با غم او دمساز/ تابي اي مرغ دل كه خسته و بي) 3
كنم خروش، تو را ياد مياي شهر پر/ ر دل اين خلوت و سكوتاكنون منم كه د )4
است؟ تر كمهاي كدام بيت  تعداد صفت  -15
خرامش در ناز پروريده شمشاد خوش/ زاده   فزايش از آب لطف ياقوت جان) 1
رويي لطيف زيبا، چشمي خوشِ كشيده/ لفظي فصيح شيرين، قدي بلند چابك ) 2
وان رفتن خوشش بين وان گام آرميده/ آشوب  ي دل هآن لعل دلكشش بين وان خند) 3
ياران چه چاره سازيم با اين دل رميده/ چشم از دام ما برون شد  آن آهوي سيه) 4
است؟ نگرفتهايي ضمير متصل صورت ج در كدام بيت جابه -16
1 (توست ةجان خاك آستان ةخلاص يول/ رم از دولت ملازمتت به تن مقص
وز آن گلشن به خارم مبتلا كرد/ از آن رنگ رخم خون در دل افتاد ) 2
ليشكل و شما يفدا زتيكه جان عز ايب/ از دل  يرو ينم يول يو رفت يدلم ربود) 3
بلندش خاك نعل مركب است ديتاج خورش/ اوست  يرو دار هنييشهسوار من كه مه آ )4
دارد؟ متفاوتكدام گزينه مفهومي   -17
ز چاه، يوسف جان را چرا فغان باشد/ كدام دلو فرورفت و پر برون نامد) 1
لحد چو حبس نمايد خلاص جان باشد/ تو را غروب نمايد ولي شروق بود) 2
س و قمر را چرا زيان باشدغروب، شم/ فروشدن چو بديدي برآمدن بنگر) 3
گمان مبر كه مرا درد اين جهان باشد/ به روز مرگ چو تابوت من روان باشد) 4
؟نداردبا مفهوم كدام گزينه تناسب » زاغ و كبك«پيام داستان  -18
پاي اگر خواب كند چشم نگويند آن را/ نرسد  نيكان طبع دون از ره تقليد به )1
خود كن تحقيق ةصدق اين واقعه از ساي/ ات در ذاهل تقليد ندارند ثباتي  )2
دندان صدف ةغير ريزش نبود بهر/ ذوق ةبهركام تقليد ز نعمت نبرد  )3
وز فرّ ره عصات شود تيغ ذوالفقار/ تقليد چون عصاست به دستت در اين سفر )4
دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات   -19
دل جاي او وين خانه جاي ديگر است خانة/ ت بگذر از دير و حرم جانانه جاي ديگر اس )1
 ديده جايي نگران دارم و خاطر جايي/ من در اين جمع و پريشان دلم از غوغايي  )2
من در ميان جمع و دلم جاي ديگر است/ اي؟  هرگز وجود حاضر غايب شنيده )3
شود ر ميظاهرم با جمع و خاطر جاي ديگ/ تا نپنداري كه با ديگر كسم خاطر خوش است  )4
شود؟ در زندگي مولانا در بيت كدام گزينه ديده مي» پير«مفهوم   -20
باشد حسرت تير در آغوش كمان مي/ باشد  كش وضع جوان مي پير خميازه) 1
ان از كه گردد از كمانتير، پرّ/ پير باشد نردبان آسمان ) 2
چيستدايم گره قبضه به ابروي كمان / در پيري اگر باشد اميدي ز شكفتن ) 3
باشد كهن با مطربي پير يدف/ كمان ترك چون دور افتد از تير ) 4

كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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):23- 21(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة  ■■

»!سماء قبيحة يكرهونها و تقلَّل من شخصيتهم في المجتمعخرينَ بأالذنوب الكبيرة تسمية الآأحد من الأخلاق السيئة و « -21

!كاهند از شخصيت آنان در جامعه ميدارند و  ها را ناپسند مي هاي زشتي است كه آنان آن ت و گناهان بزرگ ناميدن ديگران با نامهاي زش يكي از خلق )1

!شود خصيت آنان در جامعه كم ميآيد و ش هاي زشت است كه از آن بدشان مي از جمله اخلاق زشت و گناهان بزرگ نام نهادن بر روي ديگران با نام )2

!هاي زشت و گناهان كبيره است خوي از ،كاهد يز مينان نيست و از شأن اجتماعي آنان ند پسند آرهايي زشت كه مو ميدن مردم با نامنا )3

!باشد و مقامش را در جامعه كم كندبد و گناهان خيلي بزرگ اين است كه ديگري را با اسمي زشت نام ببريم كه برايش ناپسند  هاي بسيار يكي از خوي )4

»!سابور في خوزستان جنديحول أكبر مكتبة في العالم القديم كانت في معلِّمهم لي كلام إ ونَفي أي حصة كان الطلاّب يستمع« -22

!كردند ، گوش ميمشان دربارة كتابخانة بزرگي در جهان قديم كه در جندي شاپور در خوزستان بودآموزان به سخن معلّ ها دانش در يكي از زنگ )1

!كرد ، گوش ميهاي قديم در جندي شاپور واقع شده بود م خود دربارة بزرگترين كتابخانه كه در زمانآموز به سخن معلّ م زنگ درسي بود كه دانشدر كدا )2

!دادند ا مي، گوش فرترين كتابخانه در جهان قديم كه در جندي شاپور در خوزستان بود مشان دربارة بزرگآموزان به سخن معلّ در كدام زنگ درسي دانش) 3

،اي كه در جندي شاپور در جهان گذشته و در خوزستان واقع شده بود ترين كتابخانه مان خود پيرامون بزرگآموزان به سخن يكي از معلّ در كدام كلاس بود كه دانش )4

!گوش كردند

:عين الصحيح في الترجمة -23

!گفت سيار با من آهسته سخن ميس بدوستم در كلا: !كان صديقي في الصف يهمس إلي كثيراً) 1

 !داد يز به سخن استاد شيمي گوش ميمعلم ن: !لي كلام أستاذ الكيمياء جيداًكان المعلمّ يستمَع إ) 2

3 (بشاغم گري بود آموز اخلال آموزان، دانش ما بين دانش سال گذشته در مدرسة :!في مدرستنا في السنة الماضية كان بيننا طالب!

4 (َالمديرُ الطالب الذّي سأل تعنتّاًنص پرسيد گي سوال مي د كه براي مسخركر آموزي را نصيحت مي آقاي مدير دانش: !ح!

:عين الصحيح في استعمال الأفعال في العبارات التالية -24

!المعلمّات قد علَّمت التلميذات كثيراً من الدروس) 2!قطرات المطر ينكسرون في ضوء الشَّمس) 1

!االله من ذنوبك يا أخَي استغفر) 4!لي الجزيرة البعيدة يسافرون الرجال إلا) 3

)2( زبان قرآنعربي
من آيات الأخلاقِ
في محضر المعلّمِ

)درس 2(
24تا  1 ةصفح

دقيقه 15
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شرط؟ أَدواتمن  جاء مافي أي عبارة  -25

!االله إن تنصري المظلومين ينصرك) 2  !في حياته ينجح منْ يجتهد كثيراً) 1

!ي و المحاولةِلدنيا تجدوه بالسعما تطلبوا من الحياة ا) 4!ر حول عظمة االلهِفي الغرفة و يفكِّ من يدرس) 3

:الشرطية» ما«عين  -26

1 (ّغداً دون شك ل تحصده2  !ما تعَم (تي حين ساعدتهُا في الشدائدديقما ساعدتني ص!

!في الشارع تنتشرتي كانت ما نوع الرائحة الجميلة الَّ) 4!لاهل العلم لاّما الفخر إ) 3

:يةعين الصحيح في العمليات الحساب -27

!ربعون ناقص أربعين يساوي أربعةأربعه و أ) 2!ان في ثلاثة يساوي خمسةثنإ) 1

!ون تقسيم علي عشرة يساوي تسعةستّ) 4!سبعة زائد عشرة يساوي سبعينَ) 3

28- فيها فعل امرٍ جاء ماتي ن العبارة الّعي:

» اعَلم بما تفعلوننّ االلهَهل تعَلمَ أ«) 2  »جاهد الكفار و المنافقين واغلظُ عليهم«) 1

!لي احَسن الحالن حالنا إب القلوب أحَسلّيا مق) 4 !اجتمعوا حول جدكم لحفلة ميلادهلاميذ التّأيها ) 3

في أي عبارةٍ جاء اسم المكان؟ِ -29

!ي ساتر كلِّ معيوبٍرب) 2!سنَنسانَ المححب الإيااللهَ نّ إ) 1

!نعَبد االله حتيّ مطلعَ الفجرِ) 4!بسرعةٍيخرج الطلاب من المحفل ) 3

:في تحليل الكلمات التالية الخطأعين  -30

!شرَّ الناسِ من لايعتقد الأمانة و لا يجتنب الخيانة

اسم الجمع، مذكر :الناس) 2مصدراسم، مفرد،  :شرُّ) 1

3 (دَعتقفعل مزيد :ي )گروه اول( ، ثلاثي مجرداسم، مصدر :الخيانة) 4، سوم شخص مفرد)گروه دوم(
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:الخطأعين   -31

ممكن است انسان در آن بيفتد، چه  تر از آن خطرناكقطعاً : نسانُ،طرَ ما يمكنُ أن يقع فيه الاإنَّ أخ) 1

اين است كه از چيزي كه علمي بدان ندارد، صحبت كند،: ما ليس لهَ بهِ علم، يهو أن يتكَلَّم ف) 2

داني نگو، آنچه را كه ميتمام داني نگو و  چيزي را كه نمي: فرمود) ع(علي : لا تقلُْ كلَّ ما تعلم، ولا تقلُْ ما لا تعَلم : )ع( يقالَ عل) 3

!پس ما بايد اين اندرز را فراموش نكنيم!: فعَلينا أن لا ننَسي هذه الموعظةَ) 4

التّوضيحات؟ تنُاسبأي كلمةٍ لا   -32

الفرُقان: »!كلُُّ ما فرُِّقَ به بينَ الحقِّ والباطلِ«) 2الفرجَ: »!تي توُاجهِهاحلُّ الصعابِ الّ«) 1

التُّراث: »!قدَ بقي من الآثارِ الماديةِ أم المعنوَية كلُُّ ما«) 4الجوز: »!من أجزاء النبّاتات الذّي يحملُ الأغصانَ«) 3

:للمفهوم غير المناسبعين   -33

!فرصت غنيمت است نبايد ز دست داد!: إنّ الحياةَ دقائق و ثوانٍ )2!زوال يزدان است ي بي زنده: !إلاّ وجههكلُّ شيء هالك  )1

  »و أنفقوا مما رزقناكمُ سراًّ و علانية«!: البرّ أن تعمل في السر عمل العلانية )4!»يريد االله بكِمُ اليسر«!: »ما يريد االله ليجعلَ عليكمُ من حرجٍ« )3

34-   ل الفراغينِ حسبياةِ و «: المعنيأكمالح أوا حلور لماءنينَ …ها علي  …كبار العالس!«

مرِّ - مرَّ) 2  مرِّ - مرَّ) 1

مرِّ - مرَّ) 4  مرِّ - مرَّ) 3

):39 - 35( يناسب النصّاقرأ النصّ التاّلي بدقةّ ثم أجب عن الأسئلة بما  ■■

و قد بدأت المحاولات الأولي بتقليد الطيّور من جانب المشتاقين إلي! فحين شاهدوا الطيّور و هي تطير بعيدا في الفضاء كبَر ذلك الحلم. ن الناسكان الطيّران أمل الكثيرين م

!ذلك

و الإنسان يستفيد منها في. ها تطير افُقيا في كل الجهاتتمتاز بمزايا، منها أنَّ هبوطها و صعودها عمودي، كما أنّ» الطائرة العمودية«فبعد قرون قام الإنسان بإنتاج طائرة باسم 

…الحروب، كما يستفيد منها لنجاة المرضي و المصابين في السيل أو الحريق و

أو) ج راكب(ة يستفيد منها الركاّب و مما نشاهد في هذه الطاّئرات وجود مظلَّ …هذه الطاّئرة تستطيع الهبوط علي قمة الجبل أو علي سفينة في البحر أو علي أرض الغابة و 

!قائد الطاّئرة في وقت الحاجة

)مظلةّ النجاة: وسيلة للهبوط من داخل الطائرة، يقال لها: المظلةّ(

كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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متي اشتدت رؤيا الطّيران في الإنسان؟  -35

!من زمن ولادته حين تولدّ و شاهد الطيّور) 2!حينما سافر بالطاّئرة العمودية في الفضاء) 1

!في وقت كان الطيّران أمل الكثيرين من الناّس) 4!حين رأي طيران الطيّور في أعماق الفضاء) 3

:عين الصحيح  -36

!في موضوع الطيّران آمالهقدرة محاكاة الإنسان تسُبب أن يصل إلي ) 2  !وسائل النقّل الجوي جميعها بحاجة إلي أراضٍ مسطحّة موسعة للهبوط) 1

!جميع الناس قد قصدوا أن يقلدّوا الطيّور، لكنهّم فشلوا كلهّم) 4  ! سان من الطاّئرات إلاّ لينتقل من نقطة إلي اخُريلا يستفيد الإن) 3

:من صفات الطاّئرة العمودية ليسعين ما   -37

  !لطيّران نحو الجهات الستا) 2!نقل الجرحي لمعالجتهم) 1

!سفن الحربية و نقلهاحمل ال) 4!الهبوط علي السفينة الحربية) 3

…ةتستخدم المظلّة في الطائرة الحربي: للفراغ الخطأعين   -38

!لحمل المعدات الثقيلة) 2!قرب سقوط الطائرة) 1

  !للهروب من الوقوع بيد العدو) 4!لإنتقال المقاتلين) 3

39- عرابيأو محلِّها الا ةِ الكلماتفي نوعي حيحن الصعي:

»!...فحين شاهدوا الطيّور و هي تطير بعيدا في الفضاء. ن أمل الكثيرين من الناسكان الطيّرا«

مضاف إليه/ جمع سالم للمذكرّ، معرفة: الكثيرين) 2الإسم المثنيّ، معرفة: الطيّران) 1

فاعل للجملة الفعلية/ جمع تكسير، مذكرّ: الطيّور) 4»مشاهدة«فعل ماض، من مصدر: شاهدوا) 3

40-  ن ما عيفيه اسُلوب الشرط ليس:

!من يترك الحرص و الطمّع يعش في أمنٍ و راحةٍ) 2!إذا تحملوا المشاكلَ في حياتهم حصلوا علي آمالهم) 1

  !نفاقهمن ينفق أموالهَ في سبيلِ االلهِ و يساعد الناّس بإ) 4!الدرجات العاليةِ يمن يكن لائقاً في امُورهِ يصل إلَ) 3
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داند؟ ناشي از كدام صفات خود ميرا تمام و كامل شدن حجت الهي با فرستادن انبيا ا ،خداوند در قرآن كريم -41

1(»اذا دعاكم ل2»مكُيحيما ي(»ليمع ميعانََّ االلهَ س و«

»كيماًزيزاً حع االلهُ كانَ«) 4    »رِبالصوا بِواصتَ و قِّالحوا بِواصتَ«) 3

توان چگونه مي» …ستجَيبوا وا اءامنُ يا اَيها الَّذينَ«ه به آية شريفة با توج رار داده است؛حيات و اساس زندگي در جهان ق دانيم كه خداوند آب را ماية مي -42

بخش روح و جان دست يافت؟ اكسير حياتبه 

خوانند هرگاه كه ما را به امري فرا مي) ص(اجابت دعوت خدا و پيامبر ) 2  رات الهي و قدم گذاشتن در صراط مستقيمپذيرفتن دستو) 1

در جهت رشد و كمالها  از آنو استفاده  الهي هاي مندي از نعمت بهره) 4  ايم آنچه كه منع شده تقواي الهي و پرهيز از هردر پيش گرفتن ) 3

شود؟ درك مي بيتكدام از  ،»خويش درك آيندة«و » دگيشناخت هدف زن«ي نيازهاي برتر انسان يعندو مورد از  مفهومترتيب  به -43

كه چرا غافل از احوال دل خويشتنم/  شب سخنمروزها فكر من اين است و همه ) 1

در اين روزگارعمر دو بايست / د خردمند هنرپيشه را مر) 2

ايي وطنممنروم آخر ن به كجا مي/ بهر چه بود ام آمدنم  از كجا آمده) 3

ها دامن وي ست جانگرفته د/ ها جمله در پي  و دلپيش شده او ) 4

قرار خواهند گرفت؟» رينَالخاس نَم ةِرَخالآي ف وه و«دين براي هدايت بشر چيست و كدام گروه در زمرة  علت ارسال يك -44

كه ديني به جز دين الهي برگزينندكساني هاي مشترك فطري ـ  ويژگي) 1

مندي از وحدت رويه ـ بازماندگان از عمل كردن به دين الهي رههيكسان عمل كردن همگان و ب) 2

هاي مشترك فطري ـ بازماندگان از عمل كردن به دين الهي ويژگي) 3

كه ديني به جز دين الهي برگزينندمندي از وحدت رويه ـ كساني  يكسان عمل كردن همگان و بهره) 4

گردد؟ آيه مفهوم مي دقت در پيام كدام ترجمة از» خبري نه جهل و بي ،هاست ظلمها و  بسياري از اختلافات مذهبي حسادت سرچشمة«كه  اين -45

».و مسلمان بود) گرا حق(بلكه يكتاپرست  و نه مسيحي؛بود ابراهيم نه يهودي «) 1

».كه به حقانيت آن آگاه شدند اهل كتاب در دين راه مخالفت نپيمودند مگر پس از آن«) 2

».را به پا داريد و در آن تفرقه نكنيد توصيه نموديم، اين بود كه دين و عيسيرديم و به ابراهيم و موسي چه را كه به تو وحي ك آن«) 3

».از پيش مسلمان ناميدرا هيم است و او شما اآيين پدرتان ابراين دين، «) 4

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش
.حوزه دريافت كنيد

)2(دين و زندگي 
هدايت الهي،(تفكر و انديشه 

ةمعجز ،هدايتتداوم 
)جاويدان

)درس 3(
45تا  1 هاي هصفح
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در دين اسلام چه تدبيري ،نيازي از آن ه دارد و براي بيها اشار د تعليمات اصيل با بعثت پيامبر جديد، به كدام يك از علل تجديد نبوتمجد ابلاغلزوم  -46

انديشيده شده است؟

استمرار و پيوستگي در دعوت ـ حفظ قرآن كريم از تحريف) 2  اسلام دين آمد بودن استمرار و پيوستگي در دعوت ـ پويايي و روز) 1

اسلام دين مات پيامبر پيشين ـ پويايي و روز آمد بودنتحريف تعلي) 4  تحريف تعليمات پيامبر پيشين ـ حفظ قرآن كريم از تحريف) 3

تواند مصرف كند و كدام دليل براي محدودسازي در چه راهي ميكه از راه حلال به دست آورده است، ي را دين اسلام، هر كس مالبا دستورات مطابق  -47

ها توسط حكومت اسلامي موجه است؟ تجارت

تر جوانان اشتغال بيش - خواهد در هر جا و مكاني كه مي) 2  يت از توليد مليحما - خواهد در هر جا و مكاني كه مي) 1

استقلال سياسي و اقتصادي كشور - در هر امر مشروع) 4  قرار دادن نيازهاي ثابت اصل - در هر امر مشروع) 3

48- ب نفوذ خارقمسب ازداشتن مردم از شنيدن آن معجزه توسط مشركانب بالعادة معجزة اصلي آخرين پيامبر الهي در افكار و قلوب در طول تاريخ و مسب

چيست؟

رسايي تعبيرات با وجود اختصار -زيبايي لفظي) 2  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت -زيبايي لفظي) 1

د اختصاررسايي تعبيرات با وجو -فقدان تعارض و ناسازگاري) 4  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت -فقدان تعارض و ناسازگاري) 3

ها كه برنامة زندگي و هدايت انسان و اين »ثيراًلافاً كَاخت فيه لَوجدوا االلهِ يرِغَ ندن عم و كانَلَ و«: فرمايد مي به كدام مورد ها انسانقرآن كريم ضمن دعوت  -49

سازد؟ مي اين كتاب آسمانيجنبة اعجاز ما را متوجه كدام  ،شده است ارائه در قرآن

قرآن انسجام دروني در عين نزول تدريجي - »افَلاََ يتفََكَّرونَ«) 2  قرآن انسجام دروني در عين نزول تدريجي -»يتدَبرونَ افَلاََ«) 1

قرآن جانبه بودن و همه جامعيت - »رونَكَّفَتَي لاَفَاَ«) 4قرآن و همه جانبه بودن جامعيت -»رونَبدتَي لاَفَاَ«) 3

بودن يكان در الهاشكّ عجز و ناتوانينهايت است و كدام آيه  بيان شدهلهي نشان دادن اسلام و قرآن كريم در كدام آية شريفه ترين راه براي غيرا آسان -50

كند؟ ثابت ميرا  قرآن

»ثيراًلافاً كَاخت دوا فيهجولَ االلهِ يرِغَ ندن عو كان ملَ« -»لهل فَأتوا بسِورةٍ مثقُ راهتَاف قولونَم ياَ«) 1

»لهافتَراه قلُ فَأتوا بسِورةٍ مثامَ يقولونَ « - »لَو كانَ من عند غيَرِ االلهِ لوَجدوا فيه اختلافاً كثَيراً«) 2

»لهافتَراه قل فَأتوا بسِورةٍ مثاَم يقولونَ « -»لهل فَأتوا بسِورةٍ مثاَم يقولونَ افتَراه قُ«) 3

»فيه اختلافاً كثَيراًلوَجدوا االلهِ  لَو كان من عند غيَرِ« - »رِ االلهِ لوَجدوا فيه اختلافاً كثَيراًلَو كانَ من عند غيَ«) 4
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هاي احتمالي به نيازهاي انسان، چيست؟  اشكال مهم پاسخ -51
.قدرت انتخاب انسان در آن ناديده گرفته شده است) 1
.ص شودنيازمند تجربه و آزمون است تا كارايي آن مشخ )2
.نيازمند تعقل و ادراك است تا درست بودن آن مشخص شود) 3
.نيازهاي انسان در آن ناديده گرفته شده است جانبة بررسي همه) 4
آياتي را بر مردم خواند كه برترين معارف را ،مطابق رسم زمانه نزد كسي درس نخواند، در عين حال از همان ابتداي بعثت) ص(پيامبر گرامي اسلام  -52

فرمايد؟ باره چه مي قرآن كريم در اين. ربرداشتد
  »ذي أوحينا إليكلتتَلُو عليَهِم الَّ اُممقدَ خَلتَ من قبَلها  اُمةٍكذلك أرسلناك في « )1
2( »ن كم هن قبَلتتَلو م ما كنُت لا تخَُو بِتابٍ و طُّهإذاً ي كمينلَارتاب لونَالمبط«  
  »لافاً كثَيراًااللهِ لوَجدوا فيه اخت انَ من عند غيَرِو كو لَ« )3
4( »هثلن مةٍ منا فَأتوا بسِوربدليَ عا نَزَّلنا عميبٍ مإن كنُتُم في ر و« 

ردم و ماندگاري پيام الهي گرديد؟چه چيزي موجب باقي ماندن تعاليم پيامبران در ميان م -53
اقوام مختلف بشريرشد تدريجي سطح فكر جوامع و  )1
دين الهي دعوت پيامبران و ترويج پيوستة استمرار در )2
3( توان آنان درك صحيح مردم از پيام الهي و سخن گفتن در حد
ارتباطات نگ و زندگي اجتماعي و عدم توسعةابتدايي بودن سطح فره )4
بود؟پذير خواهد  مي، چگونه امكانها از ممالك اسلا كوتاه كردن دست ابرقدرت -54
تكيه بر فرهنگ اسلام - اجتماع مسلمين و دوري از اختلافات و هواهاي نفساني) 1
تبيين جايگاه شيعه در اسلام - اجتماع مسلمين و دوري از اختلافات و هواهاي نفساني )2
تكيه بر فرهنگ اسلام - آمدن مذاهب اسلامي اتحاد مسلمين و فراموش كردن علل پديد )3
تبيين جايگاه شيعه در اسلام - آمدن مذاهب اسلامي اموش كردن علل پديداتحاد مسلمين و فر )4
ي القَومسالتَهَ و االلهُ يعصمك منَ الناّسِ إنَّ االلهَ لاَ يهديك من ربك و إن لَم تفَعلْ فَما بلِّغت رِلَزلَ إِا الرَّسولُ بلِّغ ما انُهييا أَ« كدام بخش از آية شريفة  -55

كند؟ مسير تبليغ دين را اعلام ميوجود مخاطرات در  ،»رينَالكاف
1( »َرسالتَه لَّغتل فَما بنَ الناّسِ« )2    »إن لَم تفَعم كمعصااللهُ ي و«  
»لَ إليك من ربكبلِّغ ما انُزِ« )4   »ي القوم الكافرينَهدااللهَ لا ي إنَِّ« )3
.بود …و  …معلول ) ص( گرامي اسلامجعل و تحريف احاديث پيامبر   -56
تفسير و تبيين آيات قرآني توسط برخي عالمان وابسته به قدرت - )ص( منع نوشتن احاديث پس از رحلت پيامبر )1
هانياز حاكمان جور به توجيه موقعيت خود و اقدامات مخالف اسلام آن - )ص( منع نوشتن احاديث پس از رحلت پيامبر )2
هانياز حاكمان جور به توجيه موقعيت خود و اقدامات مخالف اسلام آن - ي نامناسبها الگو ارائة )3
تفسير و تبيين آيات قرآني توسط برخي عالمان وابسته به قدرت  - هاي نامناسب الگو ارائة )4
الهي توسط ايشان است و انجام كدام وظيفة بيانگر» آمد يها بر شما فرود م ها و مصيبت دشواري ،اين بود اگر جز …«كه ) ع(امام معصوم  اين فرمودة  -57

دهد؟ اي از آن را نشان مي نمونه كدام مورد
حل بعضي از مشكلات علمي علما - مرجعيت علمي )2حل بعضي از مشكلات علمي علما -ولايت معنوي )1
عبور از معابرحضور در ميان مردم و  -مرجعيت علمي  )4حضور در ميان مردم و عبور از معابر -ولايت معنوي )3
؟ه براي مردم چيستان با هدف تفقّهجرت گروهي از مؤمن ا توجه به آيات قرآن كريم، ثمرةب  -58
  »و لوَ كَرهِ الْمشرْكِونَ«)4  »نجَعلَهم الْوارثِينَ«)3»لا يأتْيه البْاطلُ« )2  »لَعلَّهم يحذَرونَ« )1
ترتيب چيست؟ بهها به عزت نفس  علت و معلول رسيدن انسان  -59
حفظ پيمان با خدا و رسولش - بندگي خالصانه براي خدا )2سركوب تمايلات داني - بندگي خالصانه براي خدا )1
حفظ پيمان با خدا و رسولش -ها و تمايلات توانايي كنترل بر هوس )4سركوب تمايلات داني -ها و تمايلات توانايي كنترل بر هوس )3
ايم را ترسيم كرده … ، پيام جملة».راند به حاشيه مي بندد و عقل را هاي آغازين در امر ازدواج، چشم و گوش را مي ق و محبتعلاي«: جا كه بگوييم آن  -60

.است …آن،  ماندن از پيامدهاي ناخشنودكنندةكه راه مأمون 
1( »حالشَّ بيء يعمي و يصما اَ« )2  مشورت با پدر و مادر - »محب  االله مصان عمشورت با پدر و مادر - »ه
3( »حالشَّ بيء يعمي و يصت - »مما اَ« )4  استمداد از عقلانيحب  االله من عصاه« - تاستمداد از عقلاني

كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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61- Which sentence is grammatically correct?

1) You can find different type of candles over there.

2) We did not have many money this week.

3) My brother fluently can speak French.

4) We usually visit our grandmother on Fridays.

62- “I'd like to buy … rice, because I want to invite at least 30 guests.”

“How … do you need?”

1) a lot / many 2) some / much 3) a lot of / many 4) little / much

63- To satisfy the needs of all customers with … degrees of financial ability, the store offers for sale all kinds of

products from different factories.

1) existing 2) surfing 3) seeking 4) varying

64- My grandfather’s doctor advised him to change his diet by eating different sorts of foods to … the nutritional

needs of his body.

1) meet 2) respect 3) order 4) explain

65- The president has promised to provide people traveling abroad with sufficient amount of foreign … .

1) society 2) exchange 3) percent 4) project

66- Mrs. Taylor … the waiter to bring her another glass of fruit juice, but he ignored her.

1) cared for 2) disappeared 3) signed to 4) translated

 

 

Oil usually lies thousands of feet below the earth’s surface. There are many ways of discovering this 

underground oil, but the only way to be certain that it exists is to make a deep hole, called a borehole, or a 

well, through the rock, earth, or sand. The steel structure over the well is called a derrick. From this, the 

machinery that drills the hole is raised and lowered. Boreholes are often very deep. Some of them go down 

to a depth of two kilometers or even farther. When oil is found, it usually flows freely, and it is then 

necessary to control the natural flow; it is the result of the pressure of the natural gas in the oil, or of the 

pressure of the natural gas between the petroleum and the roof of rock above it.

67- One of the most successful ways of finding underground oil is … .

1) to build a derrick 2) to dig the rock on the earth

3) to make a borehole 4) to go two kilometers into the ground

68- The oil which is found flows freely because of the … .

1) pressure of the natural gas in the oil 2) pressure from the layers of the ground

3) holes under the rocks which produce pressure 4) depth of the borehole and its pressure

69- The equipment for drilling the well is located … .

1) on the sand 2) on a derrick 3) in the oil well 4) in the borehole

70- The underlined pronoun “it” refers to … .

1) well 2) hole 3) way 4) oil

  )2( زبان انگليسيدقيقه15

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

Understanding	people	(Get	
ready,	Conversation,	New	
Words	and	Expressions	…,	

Grammar) 
)درس 1(
33تا  15 هاي صفحه

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 
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71- I … her  for more than 11 years. It is because I haven't been in her hometown … we broke up.

1) haven't seen / for 2) haven't seen / since 3) didn’t see / just 4) don’t see / since

72- There was not … traffic on our way home. We came back just in time.

1) many 2) some 3) much 4) little

73- To make better the quality of the goods, all the old machines in the factory must be repaired in a/an …

manner.

1) honest 2) fortunate 3) careless 4) frequent

74- By solving a lot of math problems you can ... your own analytical skills and logical abilities.

1) converse 2) identify 3) develop 4) interest

75- Grandma was looking … at me, waiting for me to react to her smile.

1) religiously 2) nationally 3) hopefully 4) readily

76- He was not yet thirty when his symptoms of deafness began to appear, and as a young man believing his life

as a musician was at an end, he became deeply … .

1) depressed 2) amazed 3) ashamed 4) excited

 

We like to predict what lays ahead. What’s going to ... (77) ... in the future? This is the question most of 

us wish to ... (78) ... know the answer to. ... (79)..., ways of life are changing and improving more quickly 

than they have ever changed. It is interesting to imagine what people would do, for example if they were 

attacked by men from other planets or how people would  ... (80)….. their lives if there were a nuclear war. 

77- 1) tire 2) feel 3) happen 4) draw

78- 1) hardly 2) orally 3) carefully 4) wildly

79- 1) Correctly 2) Fluently 3) Finally 4) Usually

80- 1) save 2) give 3) get 4) quit

PART C: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 

correct answer on your answer sheet. 

PART D: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct

choice on your answer sheet.

كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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محل انجام محاسبات

  

كدام است؟ nباشد،  147و مجموع سه جملة آخر  21مجموع سه جملة اول  ،476جمله از يك دنبالة حسابي  nاگر مجموع  - 81
1( 16   2( 17   3( 18   4( 19   

yخط  - 82 a  نمودار تابعf  با ضابطة
2 2 0

1 0
x x : xf (x)
x : x

   
 

كدام است؟ aكند، حدود  را فقط در يك نقطه قطع مي

1( 1 0[ , )2( 1( , ] 
3( 1 0( , ) [ , )  4( 1 0( , ] ( , )  

ها كدام است؟ در سهمي شكل روبرو، محل تلاقي نمودار با محور عرض -83
1( 1 
2( 1 5/

3( 32
25

4( 16
25

23هاي معادلة  ريشه و  اگر  - 84 9 3 0x x    21باشد، حاصل 1( ) ( )    
 

كدام است؟

1( 25
92( 3   3( 6   4( 20

9
1معادلة مقابل چند ريشه دارد؟ -85 1 1 1 08 6 6 8x x x x

   
   

1( 1   2( 2   3( 3   4( 4 
4ريشة معادلة  - 86 3 1 1x x x      كدام است؟

1( 39
25
2( 39

253( 25
39
4( 25

39

اگر -87
2 2

2 2
| c || a | ca

| b | b


 باشد، شرط لازم و كافي براي تساوي اين عبارت كدام گزينه است؟

1( 0bc 2( 0bc 3( 2 0a b 4( 0abc 
2هاي معادلة  مجموع ريشه -88 2 1 7| x | | x | x    كدام است؟

1( 1   2( 2   3( 3   4( 4 
1اگر نقاط - 89 0A( , )  7و 4B( , كدام است؟ ABخط  مفروض باشند، طول از مبدأ عمود منصف پاره (

1( 4   2( 43( 14
3   4( 13

3

0در مثلثي به رئوس  - 90 0A( , ) ،3 3B( , 2و ( 4C( , xFاي ماننـد   نقطه CHو ارتفاع  AMتلاقي ميانه محل  ،(
yF

F   خواهـد بـود .

F Fx yكدام است؟
1( 6   2( 7   3( 7

54( 5
2

دقيقه 10: وقت پيشنهادي36تا  1هاي  صفحه: جبر و معادله:  1حسابان
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

  

كنـيم كـه تعـداد جمـلات در هـر دسـته، برابـر شـمارة آن دسـته باشـد، بنـدي مـي   اعداد طبيعي فرد را به طريقي دسـته  -91
( ) , ( , ) , ( , , ) , ...1 3 5 7 9 ام، كدام است؟ آخر دستة سيجملة مجموع جملة اول و . 11

1( 1700  2 (1750  3( 1800  4 (1850  
nصورت  جملة عمومي يك دنباله به - 92

na   13 96000حداقل چند جملة اول از اين دنباله را جمـع كنـيم تـا حاصـل از     . است2
؟تر شود بيش

1( 12 2( 13  3( 14  4 (15  

xهاي معادلة ريشهو اگر - 93 x  24 12 1 باشند، مقدار 0
 
1 چقدر است؟1

1( 2 2( 3  3( 4  4( 6  
yةاگر منحني به معادل - 94 x x m   22 4 بـه mهاي مثبت قطع كند، آنگاه مجموعه مقادير ها را در دو نقطه به طولx، محور3

كدام صورت است؟
1( m  3  2 (m 3 4  3 (m 3 5  4 (m 4 5  

x ةهاي متمايز معادل تعداد جواب- 95 x x x    كدام است؟2
صفر) 4  3 )3  2) 2  1 )1

0b اگر- 96 a   و| a | | b |، ارتحاصل عبگاه  آن| a b | | a | | b |   برابر كدام است؟
1 (2b  2 (2a  3 (2a4 (2b

yمساحت ناحية محدود به نمودارهاي دو تابع - 97 | x | x    32و 2y x كدام است؟ ،

1( 8
32( 4  3( 16

34 (6  

2معادلة - 98 2x | x | x چند ريشة نامنفي دارد؟ ،
.ريشه ندارد )4  3) 3  2) 2   1) 1

0ةسه نقط - 99 1A( , ) 3و 1B( , 2و( 4C( , )مثلث يك رأس است؟.اند سه چگونه همواره مثلث اين
.الزاويه نيست الساقين است، ولي قائم متساوي) 2الاضلاع متساوي) 1

.الساقين نيست الزاويه است، ولي متساوي قائم) 4 الساقين متساوي ةالزاوي قائم) 3
3ةنقط- 100 1A( , ) 2ةعي است كه يك ضلع آن منطبق بر خط به معادلوسط قطر مرب 5y x  مساحت ايـن مربـع كـدام. است

است؟
1( 40  2 (45  3( 75  4 (80  

دقيقه 10: وقت پيشنهاديآزمون گواه -1حسابان
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

Cمساحت قطاعي از دايرة -101 (O , )1 1 Cو مساحت قطاعي از دايـرة  S1را 0160با زاوية مركزي 3 (O , )2 2 و بـا زاويـة مركـزي 6

Sنسبت. ميمنا مي S2را 0120
S

2
1

است؟ كدام

1( 3
2 2( 9

43( 3  4( 16
3

BCاگر. عمود است C(O,R)از دايرة CDبر وتر ABقطر -102 ( x )  02 BDو 10 ( x )  03 5،

چند درجه است؟ Cگاه زاوية آن

1( 40 

2( 50  

3( 70  

4( 80  

چند درجه است؟ BCDˆدر شكل مقابل - 103

1( 130

2( 125  
3( 120

4( 115  

aبه ترتيب برابر  Cو Cهاي دو دايرة اگر شعاع -104 2 ها به ترتيـب المركزين و طول مماس مشترك خارجي آن و طول خط aو 1

a 3 aو 1 4 كدام است؟ aباشند،  4

1( 1  2( 2  

3( 3  4( 4  

دقيقه 10: وقت پيشنهادي  23تا  9هاي  صفحه )يرههاي طولي در دا رابطه –ها در دايره  مفاهيم اوليه و زاويه( :دايره: 2هندسه
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

AB)الساقين متساويمثلث در - 105 AC)ABC از رأسB عمودي برAB رسم كرده تا امتدادAC را در نقطةO اكنـون. قطع كند

كدام است؟همواره  OCDقطع كند، نوع مثلث Dدايره را در نقطة BCاگر امتداد . كنيم اي رسم مي دايره OBو شعاع Oبه مركز

.دارد Aبستگي به زاوية )4  الاضلاع متساوي )3 الساقين متساوي )2  الزاويه قائم )1

هاي در شكل زير اگر كمان-106  AB BC CD  وÔ  كدام است؟ ACDˆ، اندازة040

1( 0102( 015

3( 0204( 025

L، مماسي بر دايره رسم شده كه طول آن، برابر با rاي به شعاع  خارج دايره Aاز نقطة- 107 r
4
Aترين فاصلة نقطـة  كم. است3

از دايره كدام است؟

1( r2( r
2 3( L2

34( L1
2

CDتـر متر باشد، فاصلة آن تا و سانتي 3برابر  ABدر شكل مقابل اگر فاصلة مركز دايره از وتر- 108

كدام است؟

1( 21  2( 5

3( 6    4( 29  

Mگذرد و نقطـة  مي ABCدر مثلث Cو B، از دو رأسAاي به مركز رأس مطابق شكل دايره -109

ABحاصل. ايجاد كرده است 4و  2هاي  هايي به طول خط پاره ،BCروي قاعدة AM2 كـدام 2

است؟

1( 6    2( 8  

3( 12  4( 16  

,C(Oدايرة دو -110 r)3 وC (O ,r)  ها در نقطة مماس بيرون هستند و مماس مشترك خارجي آنT تر مماس است بر دايرة بزرگ.

گتر است؟ كسري از مساحت دايرة بزرالمركزين دو دايره، چه  و خط OTمساحت قطاع محصور بين شعاع

1( 1
52( 2

93( 1
64( 3

16
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محل انجام محاسبات

ستون جواب جدول زير كدام است؟ -111

1( 
ن
ن
د
د

  2( 
د
ن
د
ن

3( 
د
د
د
د

  4( 
د
د
ن
ن

pدرست و ارزش qاگر ارزش - 112 ( q p)    زش گـزارة ر، انادرسـت باشـد (p q) ( r)      يـك از كـدام معـادل ارزش
هاي زير است؟ گزاره

1(r2( F3(r4( T
است؟ pارز با هاي زير هم يك از گزاره كدام -113

1((p q) p   2( (p q) p   3((p q) p   4( (p q) q 
1v(p)درست باشد،  pاي كه اگر  ها باشد به گونه تابعي بر روي گزاره vاگر - 114   ،0و اگر نادرست باشدv(p) در اين صـورت ،

v(pحاصل  q) كدام است؟
1(v(p) v(q)2( 1 v(p)v(q)

3(v(p) v(q) v(p)v(q) 4( v(p)v(q)
هاي سوري زير نادرست است؟ يك از گزاره گاه كدام دو عدد حقيقي باشند، آن yو xاگر -115

1(5x, y;x y     2( 2 2 5x, y;x y     3(2 2 5x, y;x y     4( 2 2 5x, y;x y   
4اگر دو مجموعة - 116 1 2A { ,{x},{y ,z }}   7و 3 1 3B {{ , },{y },x }   ،برابر باشندx y z  كدام است؟

1( 13  2( 14  3( 15  4( 16  
2Aاگر - 117 { } ،2 2B { ,{ }} 2و 2 2C {{ },{ ,{ }}} باشد، كدام گزينه نادرست است؟

1(B C2( B C3(A B4( A B
1فــرض كنيــد -118 2 3 8 9A { , , , ..., , }،2 4 6 8B { , , , }،1 3 5 7 9C { , , , , } ،3 4 5D { , , } 3و 5E { , } اگــر. باشــندX A

Xولي Cهاي ، آنگاه چه تعداد از مجموعهA،B ،C ،D وE توانند جايگزين ميX شوند؟
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

است؟ bداراي چند زيرمجموعة شامل عضو  {a,{a},b,{b},c}مجموعة  - 119
1( 4  2( 8  3( 12  4( 16  

هــاي زيــر صــحيح گــاه چــه تعــداد از گــزاره باشــد، آن A، يــك افــراز روي مجموعــة غيرتهــي1A،2A،،kA اگــر -120
1است؟ 2(i, j { , , ...,k})
.ها تهي نيستندiAهيچ يك از )الف
iمتمايز، jو iبه ازاي هر )ب jA A  .
.است Aها، برابرiAاجتماع همة )پ
3) 4  2) 3  1) 2صفر )1

(p q) (p p)   qp

د  د
د  ن
ن  د
ن  ن

دقيقه 10: وقت پيشنهادي  25تا  1هاي  صفحه)مجموعه و زيرمجموعه –آشنايي با منطق رياضي ( :آشنايي با مباني رياضيات:  آمار و احتمال
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

198بار الكتريكي هستة يك اتم خنثي برابر با  - 121 10 C اگر طي واكنشي ايـن اتـم سـه الكتـرون از دسـت بدهـد، بـار. است
191گردد؟  الكتريكي آن چند كولن مي 6 10(e / C) 

1( /  193 2 10   2( /   193 2 10
3( /  194 8 10   4( /   194 8 10

را به كلاهك الكتروسـكوپ بـارداري نزديـك مالش داده و سپس آن نبا پارچة كتا ،اي را كه در ابتدا خنثي است اي شيشه ميله -122
ترتيـب وسكوپ و پارچة كتان بهعلامت بار الكتر. يابد هاي الكتروسكوپ كاهش مي شود كه زاوية بين ورقه مشاهده مي. كنيم مي

از راست به چپ كدام است؟
مثبت، مثبت )1
منفي، منفي )2
  مثبت، منفي )3
منفي، مثبت )4

1اي اگر دو بار نقطه -123 18q C    2و 2q C  نيوتـون... متري از يكديگر قرار دهيم، بـا نيـروي الكتريكـي     سانتي 9 ةرا در فاصل

(... ديگر را يك
C
m.Nk( 2

29109

.ربايند ، مي4) 2.رانند ، مي4) 1
.ربايند ، مي40) 4.رانند ، مي40) 3

و اسـت  نيوتون بر كـولن  ، چندOةنقط در 3qو1q ،2qاي هاي الكتريكي حاصل از بارهاي نقطه ميدانبرايند  ةانداز، درشكل زير -124

(؟جهت اين ميدان در كدام سمت است
C

m.Nk( 2
29109

1 (2106،  2 (210،
3 (210،4 (2106،

 ـ بدون سرعت اوليه رها مي A ةرا در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، از نقط mC2در شكل زير، بار الكتريكي  - 125 ةكنيم تا به نقط
B ةاگر در اين مسير به انداز. برسد mJ1     ـ  ژول اسـت؟ نـد ميلـي  چ B ةاز انرژي آن تلف شـود، انـرژي جنبشـي بـار در نقط

)cmAB 20،
m
VE 10 نظر كنيد و از نيروي گرانشي وارد بر بار الكتريكي صرف(.

1( 1  
2 (5  
3( 3  
4 (4  

دقيقه 15: وقت پيشنهادي44تا  1هاي  صفحه: الكتريسيته ساكن: 2فيزيك
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ

مالشيتة يسري الكتريس

شيشه

پارچة كتان
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محل انجام محاسبات

 ـ. دهـد  هاي ميدان الكتريكي را در قسمتي از فضا نشان مـي  ، خطزيرشكل  -126 و پتانسـيلالكتريكـي  ميـدان   ة بزرگـي در مقايس

درست است؟ گزينه، كدام Bو  Aنقاط  درالكتريكي 

1(AB EE   وAB VV 2(AB EE   وAB VV 

3(AB EE   وAB VV 4(AB EE   وAB VV 

. اسـت Aبا ها برابر و مساحت صفحه dبا آن از يكديگر برابر ةدو صفح ة، فاصلVبا خازن تختي برابر ةپتانسيل بين دو صفح اختلاف - 127

؟هاي خازن كدام است اگر عايق بين دو صفحه هوا باشد، چگالي سطحي بار الكتريكي روي صفحه

1(
Ad
V

2(VdA

3(
d
AV4(

d
V

ةميدان الكتريكي بين دو صـفح بزرگي يابد و  مي. . . را زياد كنيم، ظرفيت آن پر شده يك خازن تخت  ةدو صفحبين  ةاگر فاصل - 128
  . . . .آن 

.يابد كاهش، كاهش مي) 2.ابدي افزايش، كاهش مي )1

.كاهش، ممكن است ثابت بماند يا كاهش يابد) 4.ماند افزايش، ثابت مي )3

بـه ازاي. در شكل زير، نمودار بار الكتريكي ذخيره شده در يك خازن برحسب اختلاف پتانسيل دو سر آن نشان داده شده است -129
شود؟ ل انرژي در اين خازن ذخيره ميچند ميكروژو ،V40ولتاژ 

1 (5  

2( 32  

3 (80  

4 (200

يـك تكـه كاغـذ ،كه خازن به مولد متصـل اسـت   در حالي. ايم توسط مولدي شارژ كرده ،الكتريك آن هوا است خازني را كه دي - 130

.يابد مي  …در اين صورت  ،دهيم آغشته به پارافين بين صفحات آن قرار مي

اختلاف پتانسيل دو سر خازن، افزايش) 2     ظرفيت خازن، كاهش) 1

بار خازن، كاهش) 4  انرژي ذخيره شده در خازن، افزايش) 3
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محل انجام محاسبات 

 

است؟ نادرستيك از موارد زير  كدام -131
.هاي دلخواه طراحي كنند توانند موادي با ويژگي يافتند تا جايي كه مي ترين ماده براي يك كاربرد معين دست ها به توانايي انتخاب مناسب دان شيمي) 1
.گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است) 2
.رساناها است يون شناخت گروهي از مواد به نام نيمهگسترش صنعت خودرو مد) 3
.شود ديگر همواره سبب بهبود خواص مواد نمي ها به يك گرما دادن به مواد و افزودن آن) 4

چند مورد از موارد زير درست است؟ -132
)نوك مداد(.در شكل مقابل توانايي تشكيل پيوند اشتراكي را دارد موجودعنصر  -آ
.شود رسانايي الكتريكي كمي دارد اما در اثر ضربه خرد نمي 32همانند عنصري با عدد اتمي  14عدد اتمي عنصري با  -ب
.قلع رسانايي گرمايي و الكتريكي بالايي دارد -پ
.دهد ها الكترون از دست مي پذير است كه در واكنش با ديگر اتم پنجمين عنصر گروه چهاردهم، جامدي شكل -ت
1( 1 2 (2 3 (3 4 (4 

، 17و  16، 15هـاي   در گـروه . شـود  افزوده مي....................... كاسته و به خاصيت ....................... اي، از چپ به راست از خاصيت  در هر دوره از جدول دوره -133
. شود زياد مي.............. .........تري دارند؛ زيرا از بالا به پايين خاصيت  خاصيت نافلزي بيش...................... عنصرهاي 

نافلزي –تر  پايين –نافلزي  –فلزي ) 2 فلزي  –بالاتر  –نافلزي  –فلزي  )1
نافلزي –تر  پايين –فلزي  –نافلزي  )4 فلزي  –بالاتر  –فلزي  –نافلزي  )3

يك از مطالب زير صحيح است؟ كدام -134
.تغيير شيميايي باشند هايي از توانند نشانه توليد نور و آزادسازي گرما مي -آ
.تر است تر باشد، فعاليت شيميايي آن كم طور كلي هرچه شعاع اتمي يك فلز بزرگ به -ب
.شود ها استفاده مي هاي جلوي خودروها، از هالوژن در توليد لامپ چراغ -پ
.پذيرتر است در شرايط يكسان، عنصر برم از فلوئور واكنش -ت
ب –آ  )4 پ  –آ  )3 ت –ب ) 2 پ  –ب  )1

يك از موارد زير درست است؟ كدام -135
.رسد ها كاربرد دارد، به هنگام تشكيل يون به آرايش گاز نجيب نمي اي كه در وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشه اسكانديم، فلز واسطه )1
V323در لاية سوم يون ) 2 ، 11 الكترون وجود دارد.
.فلزها به شكل آزاد ممكن است در طبيعت يافت شوندفقط نا )3
.يابند اتم اغلب فلزهاي واسطه با تشكيل كاتيون به آرايش گاز نجيب دست نمي )4

156است؟ نادرستيك از موارد زير در رابطه با واكنش ترميت  كدام -136 27(Fe ,Al : g.mol ) 
.آهن توليدشده در اين واكنش به حالت جامد است -آ
.تري است دهندة اين است كه آلومينيم نسبت به آهن فلز فعال ين واكنش نشانا -ب
.شود آهن استفاده مي از واكنش ترميت براي جوش دادن خطوط راه -پ
2درصد، با مقدار كافي از  80با خلوص  Alفلز  81gاز واكنش -ت 3Fe O، 140g شود آهن توليد مي .
ت -آ  )4 ت  –پ  )3 پ  –آ ) 2 ت  –ب  )1

1هوازي تخمير گلوكز، از تخمير  در واكنش بي -137 80واكـنش را   هبازد(شود؟  اكسيد توليد مي چند تن كربن دي درصد، 60تن گلوكز با خلوص  /5
112.) درصد درنظر بگيريد 1 16(C ,H ,O : g.mol )  

1( /0 352  2 (/0 44  3( /0 73  4( /0 51
2درصد در ظرفي سرباز طبق واكنش  75گرم آلومينيم سولفات با خلوص  5/85اگر  -138 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)   تجزيه

ان ها در پاي ناخالصي(يابد؟  درصد باشد، جرم محتويات ظرف واكنش پس از اتمام آن، چند گرم كاهش مي 60كه بازده واكنش برابر  شود، در صورتي
127)مانند واكنش دست نخورده باقي مي 32 16(Al ,S ,O : g.mol )  

1( 45  2 (75  3( 36  4( 27 
است؟ نادرستكدام گزينه  -139

.تر است لاي خاك از جرم گياه سوخته شده بيش ر فرايند بيرون كشيدن فلز از لابهجرم خاكستر توليد شده از سوختن گياهان د )1
.لاي خاك براي استخراج فلزهاي روي و نيكل به صرفه نيست روش استفاده از گياهان براي بيرون كشيدن فلز از لابه) 2
.هاست نفت خام مخلوطي از هيدروكربن )3
.دهد اكسيد را كاهش مي اي كربن ديردپ) ازجمله فلز آهن(بازيافت فلزها  )4

يك از مطالب زير درست است؟ كدام -140
.شود شود به عنوان منبع تأمين انرژي استفاده مي هاي نفت بيرون كشيده مي حدود نيمي از نفتي كه از چاه )1
.شود هاي گوناگون مصرف مي ميليون متر مكعب نفت خام در دنيا به شكل 12روزانه بيش از ) 2
.شود درصد از نفت خام مصرفي در دنيا براي توليد الياف و پارچه استفاده مي 80ز بيش ا )3
.دهند، شامل كربن، هيدروژن و اكسيژن هستند هاي شيميايي نفت خام را تشكيل مي ها كه بخش عمدة تركيب هيدروكربن )4

دقيقه 10: ت پيشنهاديوق29تا  1هاي  صفحه: قدر هداياي زميني را بدانيم:2شيمي
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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1اگر- 141 2
2n

nA [ , )
n n


 2گاه  ، آن 4 2(A A ) A برابر كدام بازه است؟

1( 1 02[ , )   2( 1 02( , )   3( 10 4[ , )4( 10 4( , )

متناهي هستند، كدام گزينه درست است؟ Cو  Bهاي  نامتناهي و مجموعه Aمجموعة  -142
1( A B2.متناهي است( A (B C) متناهي است.

3( B C4.نامتناهي است( A (B C) متناهي است.
نفر از آنـان نـه 10اگر . نفر آنها عضو گروه تئاترند 4نفر از دانش آموزان عضو گروه سرود و  8نفري، تعداد  20در يك كلاس  -143

گروه سرود باشند و نه عضو گروه تئاتر، چند نفر از آنها عضو هر دو گروه هستند؟عضو 
1( 1   2( 2   3( 3   4( 4 

مجموع اين سه عدد كدام است؟. دهند سه عدد چنان درج كرده ايم كه همة اعداد تشكيل دنبالة حسابي مي 52و  12بين اعداد  - 144
1( 60   2( 64   3( 68   4( 72 

1اگر اعداد  - 145
b a

1و 
2b

1و 
b c

به ترتيب سه جملة متوالي از يـك دنبالـة حسـابي باشـند، كـدام گزينـه صـحيح اسـت؟
(a b ,b c)  0 

1( a  ،b  وc 2  .دهند تشكيل دنباله عددي مي( b a c 

3( a  ،b  وc 2 )4  . دهند تشكيل دنبالة هندسي ميb ab ac 

1از تساوي  nمقدار صحيح  -146 2 3 1 3 20
4

... (n ) n
n

     
كدام است؟

1( 17   2( 18   3( 19   4( 20 
.)ساقين هستندها قائم الزاوية متساوي ال همة مثلث(در الگوي زير، وتر مثلث ششم چند است؟  -147

1( 8 2 
2( 4 2 
3( 8 
4( 16   

1بين  -148
است؟عدد وسط كدام . ، سه عدد چنان درج كرده ايم كه همة اعداد تشكيل دنبالة هندسي دهند9و 81

1( 1
3

2( 1
3

   3( 1
34( 1

3

bاگر  -149
alog ،a

clog  وc
blog 3 سه جملة متوالي يك دنبالة هندسي وa  ،3b  3وc سه جملة متوالي يك دنباله حسـابي باشـد

64abcبطوريكه  ،  صورت ايندر a b c  كدام است؟
1( 12   2( 3   3( 6   4( 9 

سي باشـند، قـدراز يك دنبالة حسابي با جملات نابرابر به ترتيب سه جملة متوالي يك دنبالة هند 12aو  6aو 4aاگر جملات  - 150
نسبت دنبالة هندسي كدام است؟

1( 4
32( 3

43( 3   4( 4 

دقيقه 10: وقت پيشنهادي27تا  1هاي  صفحه: مجموعه، الگو و دنباله: 1رياضي
.است اجباريا براي تمام دانش آموزان ه گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

2، برابر  5محل برخورد نيمسازها از ضلع به طول  ةاگر فاصل. مفروض است 13و  12، 5 اضلاعمثلثي به  -151 8x و از ضلع بـه طـول

3، برابر 12 13x ؟آن از ضلع سوم چقدر است ةباشد، فاصل

1( 7  2( 5  3( 3  4( 2   

كه در آنABCدر مثلث  - 152 075BAC   وAC AB ة، بيشترين مقدار صحيحي كه زاوياست B تواند داشته باشد، كدام مي

است؟

1( 0532( 0523( 0514( 050

تواند داشته باشد، كدام است؟ واحد مي 16الساقين با محيط  مثلث متساوي ةمجموع مقادير صحيحي كه قاعد - 153

1( 28   2( 36   3( 45   4( 55 

كدام يك از احكام كلّي زير مثال نقض ندارد؟ - 154

.هر چهارضلعي كه قطرهايش با هم برابر و منصف هم باشند، مربع است )1

.آيد الساقين به دست مي ضلعي منتظم، يك مثلث متساوي با وصل كردن هر سه رأس از يك پنج )2

.اضلاع هر مثلث در داخل يا روي آن واقع است هاي محل همرسي عمودمنصف )3

.تر است زاوية داخلي بزرگهر در هر مثلث، هر زاوية خارجي، از  )4

AOBمحل همرسي نيمسازهاي مثلث باشد، حاصل  Oدر مثلث مقابل، اگر  - 155

ABC

S
S

كدام است؟

1( 1
62( 2

7

3( 1
34( 2

5

و نقطة dها از خط  پيدا كنيم كه فاصلة آنخواهيم نقاطي از صفحه را  مي. اند واحد از آن مفروض 3به فاصلة  Oو نقطة  dخط  - 156

O  و  2به ترتيبx نقطه باشد، حدود  2هاي مسئله،  اگر تعداد جواب. واحد باشدx كدام است؟

1( x 1   2( x1   3( x 1 5   4( x  5

دقيقه 10: وقت پيشنهادي28تا  9هاي  صفحه :هاي هندسي و استدلال رسيمت: 1هندسه
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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MN، اگرMNOPدر چهارضلعي - 157 MPوON OP ؟هاي زير درست است گاه چه تعداد از گزاره، آن

.استPMNةنيمساز زاويOM)الف

.عمود استNPبرOM)ب

.كنند مييكديگر را نصف NPوOM)پ

  3 )4  2 )3   1 )2هيچ )1

 ـ xOyدر شكل زيـر،  - 158  ـ. نيمسـاز آن اسـت  Ozمنفرجـه و  ةيـك زاوي بـر اضـلاعMHوMH، عمودهـاي OzرويMةاز نقط

؟كدام نامساوي همواره درست است. رسم شده استxOyةزاوي

1(OH HM OM 

2(MH OH OM 

3(OH OM HM 

4(HH HM OH  

هاي در مورد ارتفاع. ايم را تشكيل داده BCPو  ACNو  ABMالاضلاع  هاي متساوي ، مثلثABCمثلث  روي هر سه ضلع - 159

هاي زير صحيح است؟ چه تعداد از گزارهدر اين سه مثلث،  Pو  Nو  Mرسم شده از رئوس 

.به يك فاصله است ABCاند و نقطة همرسي از سه رأس مثلث  در يك نقطه همرس) الف

.به يك فاصله است ABCاند و نقطة همرسي از سه ضلع مثلث  در يك نقطه همرس) ب

.به يك فاصله است Pو  M ،Nاند و نقطة همرسي از نقاط  ك نقطه همرسدر ي) پ

  3) 4  2) 3  1) 2صفر) 1

دو رأس ديگـر آن روي و Aتوان رسم كـرد كـه يـك رأس آن     ثلث ميدرون آن مفروض است، چند م Mو نقطة  xAyزاوية  -160

ميانة آن باشد؟ AMو بوده  xAyاضلاع زاوية 

1( 1   2( 2 

شمار بي )4صفر )3
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محل انجام محاسبات

.هستند SIهاي اصلي در  از كميت... هاي فرعي و  از كميت...  - 161
فشار و چگالي –حجم و مساحت  )2  و زمان الكتريكي جريان  –طول و دما  )1

الكتريكيشدت روشنايي و جريان  –چگالي و مساحت  )4  مقدار ماده و حجم –زمان و فشار  )3

ديگر از رابطة يتوان برحسب دو ثابت فيزيك را مي (c) سرعت نور در خلأ -162
0 0

1c 
 

برابر 0ثابت  يكاياگر . محاسبه كرد

با
2 2

2
A s
N.m

كدام است؟ SIدر  0ثابت  يكايباشد، 

1( N

A22( 2
N.m

A .s

3( 
2

2 2
N.m

A .s
4( 

3
2 3

N.m

A .s

؟نيستهاي زير معادل بقيه  يك از اعداد گزينه كدام -163

1( mm2 2102( m8 210

3( km10 210   4( dam2 210   

cmدو ليتر از مايعي را درون يك ظرف مكعب مستطيلي با ابعاد قاعدة  - 164 cm16 ارتفاع مايع داخل مكعـب برحسـب. ريزيم مي 25

صورت نمادگذاري علمي كدام است؟ نانومتر و به

1( 5   2( /  10 5 10

3(  75 104( /  60 5 10

جرم ايـن المـاس برحسـب. قيراط است 180شود در حدود  داري مي جرم الماس درياي نور كه در موزة بانك مركزي ايران نگه - 165

0هر قيراط معادل (ت؟ سوت كدام اس .)گرم است گرم و هر سوت معادل يك ميلي /2

1(  427 102( /  43 6 10

3(  49 104(  418 10

دقيقه 15: وقت پيشنهادي28تا  1هاي  صفحه: گيري فيزيك و اندازه: 1فيزيك
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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است؟كدام  مقابلكش مدرج  گيري در خط خطاي اندازه -166

1( / cm0 252( 5mm

3( mm34( 1cm

هاي بـا معنـا و قـدر مطلـق ترتيب از راست به چپ تعداد رقم كدام گزينه به. دهد تال را نشان مييدماسنج ديجيك شكل زير   -167

كند؟ گيري را درست بيان مي خطاي اندازه

1( 00 01 3/ C ,    2( 00 01 4/ C ,   

3( 00 1 3/ C ,4( 00 1 4/ C ,

روز يـك سـاعت از طور متوسط در هر شبانه اگر هر شخص به. د چهار ميليارد نفر استتعداد كاربران اينترنت در جهان در حدو - 168

شـود، جهان صرف استفاده از اينترنت مي كاربران اينترنت دركه در هر سال توسط  دقايقياينترنت استفاده كند، مرتبة بزرگي 

كدام است؟

1( 7102( 910

3( 11104( 1310

است؟ SIچگالي اين جسم چند واحد . نمودار جرم يك جسم برحسب حجم آن مطابق شكل زير است -169

1( 4/2  

2( 8/2  

3( 2400  

4( 2800  

170 - m كيلوگرم از فلزي به چگالي  را باm3كيلوگرم از فلز ديگري به چگالي3
چگالي آلياژ چنـد. آوريم به صورت آلياژ درمي2

.)دهند فلزات در اثر مخلوط شدن، تغيير حجم نمي(باشد؟  مي برابر

1(9
8  2(8

9

3(8
114(11

8

C420/27
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است؟ نادرست) مهبانگ(هاي زير دربارة انفجار مهيب  يك از گزينه كدام -171
.باشد دانشمندان بر اين باورند كه اين انفجار سرآغاز كيهان مياز برخي  )1
.اند هاي زيراتمي پديد آمده اد شده است و ذرهزاين انفجار انرژي بسيار زيادي آ طي )2
.اند هاي زيراتمي پديد آمده وجود آمدن ذره نصرهاي ايجاد شده در كيهان هستند كه پس از بهعنصرهاي هيدروژن و هليم، نخستين ع )3
.اند صورت يكنواخت در جهان هستي توزيع شده عناصر توليدشده در طي اين انفجار، در حال حاضر به )4

طـي يـكگرم ماده بـه انـرژي در    از باشد، در اثر تبديل شدن چند ميليژول انرژي ني 25000اكسيد به  گرم كربن دي 44اگر براي تصعيد  -172
8 اكسيد را تصعيد كرد؟ كيلوگرم كربن دي 880توان  مي اي، واكنش هسته 13 10(c m.s ) 

1 (122 109
2 (722 109

3 (25 109
4 (85 109



هاي هيدروژن صحيح است؟ يك از موارد زير دربارة ايزوتوپ كدام -173
.است يزوتوپا 7يك نمونة طبيعي از عنصر هيدروژن، مخلوطي از  – آ

2nها  هايي كه در آن همة ايزوتوپ –ب  p  شوند طبيعت يافت نميباشند و در  است، ساختگي مي.
.باشد ، مربوط به ايزوتوپي است كه فاقد نوترون مي هاي هيدروژن ترين درصد فراواني در ميان ايزوتوپ بيش –پ 
pبا نسبتطور كلي  بههاي هيدروژن  نيم عمر ايزوتوپ –ت 

n
.ها نسبت عكس دارد ايزوتوپ

و ت ب) 4  پ و ت) 3  بو  آ) 2  ب و پ) 1
(NaClO)هيپوكلريت سديم ژاول  مادة اصلي و مؤثر در آب ،شود اي است كه از آن به عنوان سفيدكننده استفاده مي ترين ماده ژاول رايج  آب -174

223گرم از اين ماده ....................... در . باشد كه خاصيت ضدعفوني كننده نيز دارد مي 612 10/  اتم كلر وجود دارد و نسبت جرم سـديم در
.است .......................برابر  پايدارترين راديوايزوتوپ هيدروژنيك مول از اين ماده به جرم 

135 5 23 16(Cl / ,Na ,O : g.mol )  
1( 47/4 – 28/1  2 (7/44 – 46/0 3 (47/4 – 46/0  4 (7/44 – 8/13

باشد؟ اي ساخته شد، صحيح مي زير، دربارة اولين عنصري كه در راكتور هستهيك از موارد  كدام -175
.است 13در آن برابر  ها الكترون و ها تفاوت تعداد نوترون – آ

.عمر بسيار پايين، اين عنصر بايد با فاصلة زماني كمي پس از توليد، مورد مصرف قرار بگيرد با توجه به نيم –ب 
.ولي اين مقدار براي اهداف پزشكي ناكافي است ،شود ز تكنسيم در طبيعت يافت ميمقادير بسيار اندكي ا –پ 
.اساس تصويربرداري از غدة تيروئيد با استفاده از يون تكنسيم، هم بار بودن يون اين عنصر با يون يديد است –ت 

و ت آ) 4 پ و ت) 3 و ب آ) 2 ب و پ) 1

هاي داراي ايزوتوپ ،كه در لاية سوم خود دو الكترون داردعناصر جدول تناوبي  2عنصري از گروه  -176
2

n
n X،1

2

n
n X  2و

2

n
n X اسـت كـه

متوسط آن كدام است؟ اتميجرم  .باشد درصد مي 12و  10، 78ها  آنفراواني ترتيب از راست به چپ  به
1 (43/24 2 (45/24 3 (34/24 4 (35/24

؟نيستها كاملاً پر  هاي آن عناصر زيرلايهعنصر اول جدول تناوبي تقريباً چند درصد  36در بين  -177
1 (78% 2 (50% 3 (22% 4 (11%

بـراي برابرشـدن. شود گرم اسكانديم يافت مي 35، (II)گرم پتاسيم و در ظرف  26گرم آلومينيم و  12گرم كريپتون،  28، (I)در ظرف  -178
ضافه كنيم؟ا (II)چند مول سديم بايد به ظرف  دو ظرف،موجود در عناصر هاي  تعداد مول

184 27 39 45 23(Kr , Al ,K ,Sc ,Na : g.mol )    

1 (77/12 2 (5
93 (33/15 4 (2

3
است؟ نادرستزير  چند مورد از موارد -179

.انرژي برخلاف ماده در نگاه ماكروسكوپي پيوسته و در نگاه ميكروسكوپي گسسته يا كوانتومي است -آ
6nنانومتر در طيف نشري خطي اتم هيدروژن مربوط به انتقال الكترون از  656موج طول  -ب   2بهn  است.
.مدل اتمي بور با موفقيت توانست طيف نشري خطي هيدروژن و ديگر عنصرها را توجيه كند -پ
.كنند نشر مي هاي معين، جذب يا اي يا بسته صورت پيمانه اي ديگر، انرژي را به ه لايهها هنگام انتقال از يك لايه ب الكترون -ت
1 (1 2 (2  3 (3 4 (4  

3nهايي كه  هاي زير، نسبت تعداد الكترون يك از اتم در كدام -180  1هايي كه  دارند به تعداد الكترونl  ر است؟ت دارند، بيش
1 (As33  2 (Ca20 3 (Cl17  4 (Br35  

دقيقه 10: وقت پيشنهادي 34تا  1 هاي صفحه :)تا ابتداي ساختار اتم و رفتار آن(كيهان زادگاه الفباي هستي:1شيمي
.است اجباريها براي دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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yاگر نمودار تابع  -181 f (x)  1به صورت مقابل باشد، برد تابع 3 2
xy f ( )  كدام است؟

1( 2 2[ , ]2( 2 4[ , ]

3( 2 0[ , ]4( 2 4[ , ]

2به صورت شكل مقابل باشد، دامنة تابع  fر تابع اگر نمودا - 182 1 1f ( x )   كدام است؟

1( 3 0[ , ]2( 1 1[ , ]

3( 0 3[ , ]4( 0 2[ , ]

3بصورت مقابل باشد، دامنة تابع  fاگر نمودار تابع  - 183 3 2y f ( x)   كدام است؟

1( [ , )27 6     2( 7 8[ , )

3( 21 3[ , )  4( 9 6[ , )

1fنمودار تابع  -184 (x) x   2در چند نقطه نمودار تابعg(x) x كند؟ را قطع مي

1( 1   2( 2   3( 3   4( 4 

3yنمودار توابع  - 185 cos x  وy log( x)   0در بازة( , ) چند نقطة مشترك دارند؟
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

2yنمودار تابع  - 186 sin x | sin x |   روي بازة[ , ]  كدام است؟

1(   2(   

3(4( 

دقيقه 10: وقت پيشنهادي 11تا  2هاي  صفحه: تبديل نمودار تابع/ تابع : 1فصل :  2حسابان
صورت درصورتي كه به اين سؤالات در آزمون پاسخ دهيد، نمره و تراز در كارنامه شما به .است اختياريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ

.جداگانه ارائه خواهد شد
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محل انجام محاسبات

2نمودار تابع  - 187 1y f ( x )  1نمودار تابع . به صورت شكل مقابل استy f (x )  كدام است؟

1(2( 

3(4( 

fتابع  - 188 (x) x  0را با دامنة 9[ , g(x)برد تابع . در نظر بگيريد [ f (x ) 
1 شامل چند عدد صحيح است؟12

1 (1  2 (2  

3 (3    4 (4 

fاگر نمودار تابع  - 189 (x) تواند نشان دهندة نمودار تابع  صورت زير باشد، كدام گزينه مي بهf (ax) b  0باشد؟(a )

1(2 (

3(     4(  

4fتابع  -190 (x) sin( x)   0در بازة 2[ , شود؟ در چند نقطه برابر صفر مي [

1 (8  2 (9  

3 (10  4 (11  
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محل انجام محاسبات

هاي زماني مختلـف، درسـت جايي در بازه هاي زير الزاماً در مورد بردارهاي جابه يك از عبارت در حركت بر روي خط راست، كدام - 191 
؟است

.ها برابر با صفر است برايند آن )2.اندازه هستند هم )1
.سو نباشند ند همتوان راستا هستند ولي مي هم )4   .ها نسبت به زمان ثابت است تغييرات آن ةانداز )3

mثابت تندياول مسير را با  m300،در يك مسير مستقيم متحركي - 192
s

mثابت تنديبعد را با  ةثاني 5و 20
s

حركتدر همان جهت  40
چند متر بر ثانيه است؟ متوسط متحرك در كل مسير تندي. كرده است

1( 30  2(25  3(17  4(34  
نسـبت مسـافت. اسـت  مقابلها مطابق شكل  xزمان متحركي روي محور  – مكان نمودار -193

ثانيه كدام است؟ 8بازة زماني صفر تا ي آن در جاي طي شده توسط متحرك به اندازة جابه
1( 1  
2( 6  
3(5  
4(0 2/  

هاي زير صحيح است؟ يك از عبارت كدام .گرديد شويد و در انتهاي آن به خانه برمي در ابتداي يك روز بهاري، شما از خانه خارج مي - 194
.تندي متوسط شما طي اين روز برابر با صفر است )1
.مسافت طي شده توسط شما طي اين روز برابر با صفر است )2
.سرعت متوسط شما طي اين روز برابر با صفر است )3
   .جايي شما برابر با مسافت طي شده توسط شما طي اين روز است اندازة بردار جابه )4

d1برابر با  t2و t1ها در حال دويدن است، در دو لحظة xبردار مكان شخصي كه روي محور  - 195


d2و 


tاگر . است t1 ،باشـد  2
هاي زير الزاماً صحيح است؟  يك از عبارت كدام

1(2 1
2 1

av
| d d |s

t t





 
2( 2 1

2 1
av

d dv
t t





 
3(av avs v  4( av avs v

متعلق به اين متحرك باشد؟ تواند نميداده شده در جدول زير  هاي حالتيك از  كدام. كند حركت مي xمتحركي در جهت منفي محور  - 196
(m/s) سرعت متوسط (m) جايي جابه (m)مكان پاياني (m)مكان آغازين

2) 1(حالت  0/ i


8 0/ i


12i) 2(حالت 


3i) 3(حالت 


  
7) 4(حالت  2/ i


1 3/ i



1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
mهاي ثابت دو متحرك با سرعت -197

s
mو 30

s
انيـهچند ث. كنند روي مسيري مستقيم از يك نقطه و در دو سوي مخالف عبور مي20

شود؟ متر  100ها از يكديگر برابر با  آن ةكشد تا فاصل طول مي
1 (5  2 (2  3 (10  4 (3/3  

مستقيم بين دو نقطه را با سرعت ثابت ةمتحركي فاصل - 198
s
m10 و متحرك ديگري همان فاصله را با سرعت ثابت

s
m/ اگر. كند طي مي 57

مستقيم بين دو نقطه چند متر است؟ ةتر از زمان حركت متحرك اول باشد، فاصل ثانيه بيش 100 زمان حركت متحرك دوم
1 (250  2 (750  3 (1000  4 (3000  

342صورت به SIدرحركت جسمي  ةمعادل -199  ttx گذرد؟ ميمكان اين متحرك در چه لحظاتي از مبدأ . است
1(st 11  وst 42   2(st 11  وst 22   3 (1tوst 12   4(st 11  وst 32   

100يك خودرو عدد  جنس ة تنديبعقر - 200 8 km/
h

كند؟ اين خودرو در هر ثانيه چه مسافتي را بر حسب متر و به كدام سمت طي مي. دهد را نشان مي 
1( 100 راست/8 ،2( 100 جهت حركت مشخص نيست/8 ،.

چپ28 )3 جهت ح28 )4، .كت مشخص نيستر،

دقيقه 15: وقت پيشنهاديشناخت حركت:  3فيزيك
صورت درصورتي كه به اين سؤالات در آزمون پاسخ دهيد، نمره و تراز در كارنامه شما به .است اختياريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ

.نه ارائه خواهد شدجداگا
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي::))سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي   

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا

روع به موقعـش
)ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي عـبه موقي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

.شود و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز ميبله، هر د) 1

.شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2

.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

رينـمتأخ
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(انه تا زمان شروع آزمون خير، متأسف) 1

شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود ه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهم شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

انـمراقب
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4   متوسط) 3                 خوب) 2     خيلي خوب) 1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

.شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاهي اوقات) 2

به ندرت) 3

گاه خير، هيچ) 4

امروز  ونـارزيابي آزم
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي ت برگزاري آزمون امروزكيفيبه طور كلي  -298

  ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1




